

習近平

中美共護國際金融穩定

強調加強兩國經合 華經濟仍擁巨大潛能

香港文匯報訊 國家主席習近平昨日在人民大會堂會見出席第七輪中美工商領袖和前高官對話的美方代表。據新華社報道，習近平在會上表示，再過數日他將訪問美國，願同奧巴馬總統就共同關心的重大問題深入交換意見，並同美國社會各界廣泛接觸。他指出，中美作為世界上最大的兩個經濟體，兩國有責任加強對國際經濟合作的引領，維護國際金融穩定，增強世界經濟長期增長潛力。他並強調，中國經濟潛能仍然巨大，完全有條件長期保持中高速增长。

習近平指出，中美關係的本質是互利共贏。放眼未來，中美應該合作和能夠合作的領域將更加廣闊。只要雙方從大處着眼，尊重和照顧彼此核心利益，避免戰略誤解誤判，堅持以建設性方式妥善處理，分歧就可以得到管控，共同利益就可以得到維護。中國致力於同美方共同努力構建中美新型大國關係。能夠實現這一目標，將是中美兩國人民之幸，也是世界和平與發展之幸。

深化改革增後勁 盼美工商界支持

習近平指出，中國經濟的增長在世界主要經濟體中居於前列。當前中國經濟增速放緩是我們轉變發展方式、調整經濟結構同前期刺激政策消化期疊加的結果。中國將繼續全面深化改革，積極轉變經濟發展方式，讓市場在資源配置中發揮決定性作用，同時更好發揮政府作用，不斷提高經濟增長品質和效益，增強經濟發展後勁。中國經濟仍然擁有巨大的潛能、迴旋餘地、內在韌性，完全有條件長期保持中高速增长。

習近平強調，中美建交36年來，雙方經貿合作的發展不僅使兩國企業收穫了豐厚利潤和回報，也推動了兩國經濟社會發展，實現了互利共贏。未來中美雙方要加強宏觀經濟政策協調，共同促進全球經濟增長。中美作為世界上最大的兩個經濟體，有責任加強對國際經濟合作的引領，維護國際金融穩定，推動全球經濟治理改革，增強世界經濟長期增長潛力。中美要積極推動雙邊貿易和投資便利化。中國將堅持改革開放的國策。美國工商界是中國改革開放的直接受益者，希望你們以更加積極態度支持中國改革開放。

訪美拓務實合作 締雙邊投資協定

習近平指出，應奧巴馬總統邀請，再過幾天他將對美國進行國事訪問，他願意同奧巴馬總統就共同關心的重大問題深入交換意見，並同美國社會各界廣泛接觸，共商兩國關係發展大計。他希望，在中美雙方共同努力下，這次訪問將加深兩國人民友誼，拓展兩國各領域務實合作，推動兩國關係得到新的更大發展。

美國全國商會會長多諾霍、史尼澤鋼鐵公司總裁倫德格倫、前商務部長古鐵雷斯、布魯金斯學會主席桑頓等代表美方先後發言。他們表示，美國各界熱烈歡迎並期待習近平主席訪美。美中當前形勢下面臨許多共同機遇和挑戰，更加相互依存。美工商界是支持中美關係發展的堅定力量，積極致力於加強兩國在經貿投資領域合作，主張早日達成雙邊投資協定。美工商界支持中方發起的亞洲基礎設施投資銀行和「一帶一路」倡議在全球經濟發展中發揮重要作用。



■習近平昨日在北京人民大會堂會見出席第七輪中美工商領袖和前高官對話的美方代表。中新社

CEO 圓桌會 馬雲馬化騰庫克在列

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報導) 中國外交部官員昨日在吹風會上指出，習近平將美國之行的首站選擇在匯聚了微軟、臉書 (Facebook) 等知名互聯網企業的西雅圖，並將同中美企業家座談。習近平主席將在西雅圖發表演講，並將訪問西雅圖的企業和學校。

據內地媒體報道，在西雅圖舉行的中美企業圓桌會議，由美國保爾森基金會與中國國際貿易促進委員會聯合主辦，中美各15位首席執行官 (CEO)，中方包括阿里巴巴的馬雲、騰訊的馬化騰、聯想集團的楊元慶等，美方則有蘋果的庫克、通用汽車的Mary Barra等。

習將首在聯合國大會演講

習近平此次還將首次到訪聯合國，出席聯合國大會一般性辯論和發展峰會，並發表重要講話，提出促進全球發展合作的新倡議。習近平還將主持中國倡議召開的南南合作圓桌會議，出席全球婦女峰會以及氣候變化問題的有關活動。

習近平將在婦女峰會開幕式上發表重要講話，就如何促進全球婦女事業、加強這方面的國際合作提出中國主張，並宣佈一些重要的舉措。據悉，現在已經有80位國家元首、政府首腦和國際組織的領導人確認參加。

外交部部長助理鄭澤光表示，中方提供的追逃追贓名單是經過嚴格核實的，有充分證據。雙方一直保持密切溝通，希望能取得更大實質性進展。

香港文匯報訊 據俄羅斯衛星網消息，美國波音航空公司新聞中心16日發布消息稱，中國國家主席習近平23日將參觀波音華盛頓工廠，並會見公司領導層。

未來廿年售華6300架飛機 波音公司董事會主席詹姆斯·邁克納尼表示，去年共向中國提供155架飛機，創波音公司歷史之



■正在舉行的第十六屆北京國際航空展上的波音公司展台。法新社

737客機擬在華設廠 習近平將晤波音高層

最。今年波音公司25%左右的商業飛機產品將銷往中國，在未來20年內中國將成為波音公司最大的客機銷售市場，這需向中國銷售約6,300架飛機，總價值9,500億美元。

路透社報道說，習近平9月22-24日在西雅圖停留期間的行程包括參觀位於華盛頓州雷德蒙德的總部以及波音位於艾弗雷特的工廠。

此前，據彭博社援引消息人士的話報道，美國波音公司正在研究在中國設廠以完成波音737系列客機生產的最後幾道工序。預計，中國建廠後能完成飛機製造的最後階段，包括飛機塗漆工序。如果波音最終決定在中國設廠，這家工廠將是波音在美國境外第一個工廠。但波音公司拒絕正式發表評論。

中馬首度實兵軍演 馬六甲海峽舉行

香港文匯報訊 中國與馬來西亞代號為「和平友誼-2015」的首次大規模實兵聯合軍演，昨日起在馬六甲海峽及其附近海域舉行。中方派出3艘主力艦船、7架戰機以及逾千官兵參演，軍演將持續至22日。

中方3主力艦千官兵參演

據中社社報道，這是中馬兩軍首次實兵聯演，也是中國迄今為止與東盟國家舉行的規模最大的雙邊聯合軍事演習。雙方組建聯合特遣指揮所，帶領兩軍陸、海、空精銳力量參演，中方主要參演裝備包括導彈驅逐艦蘭州艦、導彈護衛艦岳陽艦、和平方舟醫院船，以及4架運輸機和3架艦載直升機，並派出陸海空三軍1,160人參演。

三軍合作反海盜人道救援

此次聯合軍事演習的課題是「聯合遂行非戰爭軍事行動」，演習科目包括聯合護航、聯合搜救、聯合解救被劫持船隻、實際使用武器、人道主義援助與救災行動等，目的是深化中馬兩國全面戰略夥伴關係，加強兩軍防務交流合作，提高共同應對現實安全威脅、共同維護地區海上安全的能力。軍事專家李傑表示，陸海空三軍合作在反海盜、人道主義救援等領域有很強的實際意義，同時，這也是未來聯演的一種趨勢。中國和周邊國家開展反恐、搜救等方面合作，是為了更好地維護地區和平和海上通道安全，更好地承擔大國責任。

專家稱彰顯南海維穩決心

此次演習因地點選在馬六甲海峽備受關注。中國海軍發言人梁陽澄清，演習不針對第三方，與地區局勢無關。中國國際問題研究院研究員滕建群認為，演習體現出中國和馬來西亞共同維護南海穩定的發展趨勢，也彰顯了中國維護南海穩定的決心和信心。



■中國海軍艦艇編隊抵達馬來西亞巴生港，左上圖為解放軍副總參謀長乙曉光中將(右)與馬來西亞軍方官員交談。新華社

東博會今揭幕 港拓東盟合作

香港文匯報訊 (記者 孫冰冰、唐琳 廣西報道) 第十二屆中國—東盟博覽會今日 (18日) 在廣西南寧開幕，國務院副總理張高麗、泰國副總理塔納薩、緬甸副總統賽茂康等多國領導人將出席本次盛會。中國與東盟國家將共商自貿區升級版建設及國際產能合作。作為本屆東博會「魅力之城」，港主體館將展示香港金融、物流、設計等七大服務業，借東博會平台與內地攜手共拓東盟市場。

本屆東博會參展企業達2,207家，期間有81場論壇、會議和經貿投資促進活動。中國與東盟各國將在基礎設施、電力合作、跨境金融合作等方面進一步落實合作。

港館展七大服務業

作為本屆東博會的「魅力之城」，香港參展情況備受關注。香港貿發局國際及內地關係總



■香港館準備就緒。網上圖片

監徐耀麟表示，香港館主題為「創意匯聚 商機無限」，重點展示香港七大優質服務業，包括金融、物流、設計、建築、知識產權貿易、專業服務及貿易推廣，推廣香港作為亞洲「營商之都」及「創意之都」的優勢，藉此把香港的優質產品和服務帶到廣西以至東盟市場。

康復國際大會在港開幕 張海迪出席

香港文匯報訊 (記者 朱輝 北京報導) 中國殘聯主席、康復國際候任主席張海迪9月18日至21日來港出席康復國際2015年執委會及代表大會。據中國殘聯發言人透露，張海迪將在會議期間分享中國殘疾人事業新成就。近幾年，中國殘疾人教育、體育、國際交流等事業不斷取得新進展。今年，得益於教育部、中國殘聯制定更加便利的高考措施，4,574名殘疾考生取得優異成績，順利升讀理想大學，開啟人生夢想新旅程。全國第九屆殘運會暨第六屆特奧會正在四川舉行，張海迪陪同國務委員王勇出席了開幕式，為運動員鼓勁加油。

康復國際1922年於美國成立，現有超過100多個國家和地區的會員，包括全世界殘疾人權利和康復領域的主要組織和機構。



■張海迪與聯合國秘書長潘基文握手。本報北京傳真